



# 省发改委所有个人事项 全程网办、一次不用跑

星报讯(邓道旭 记者 祝亮) 部门审批系统连接不畅、数据“肠梗阻”是影响和制约审批服务效率提升的关键,也是审批服务的堵点。记者从省发展改革委了解到,该委打破不同系统之间的数据壁垒,让数据“跑路”代替企业和群众跑腿,使“难办”的事好办易办,市场主体省心省事。

## 让审批系统“联”起来

推进投资项目在线审批监管平台与省工程建设项目审批管理系统等相关审批系统互联互通和数据共享,解决市场主体多网登录填报、多次提交材料问题。去年以来,对37个投资审批管理事项申报材料进行整合规范,列出共享数据清单;对项目单位在线提交的证照信息、申报材料和部门的批准文件,依托“皖事通办”平台实行信息归集共享,使审批数据全环节、全生命周期畅通。同时,编印《投资项目在线审批监管平台项目赋码服务指南》,开通在线平台短信提醒功能,更好为项目单位提供服务。



星报讯(记者 张贤良) 记者从省经信厅获悉,按照省委、省政府关于“省安排用于助企纾困的财政资金,一季度拨付到位”要求,该厅把加快资金拨付作为落实全省改进工作作风为民办实事为企优环境大会精神的具体举措,坚决担负起助企纾困和稳定经济的责任,精心组织、高效推进,突出“优、准、简、快、严”,确保了助企纾困资金(占该厅涉企资金的96%、占省级助企纾困资金总量的52%)提前兑现。目前项目申报、评审、比对、公示等工作全部完成,资金已于3月19日下拨各地,资金到位时间较去年提前了9个月,截至3月25日已有不少企业陆续收到资金。

聚焦制造业提质扩量增效“4116”行动计划,统筹集中有限资金办大事,重点支持企业数字化网络化智能化绿色化(“四化”)转型、中小企业(民营经济)发展、“三首一保”、中国声谷、产学研协同创新等5个方面。组织实施“四化”改造设备补助项目,共支持12个行业177条产线进行全线改造,拉动全省购置设备32万台(套、件),申报项目总投资1581.3亿元,省级补助资金对设备投资和技术改造投资的拉动效应达到1:24:50。

优化资金使用方式,坚持补项目不补企业,以企业的项目支出、设备投资、贷款落实等作为补贴依据,主要

## 让审批数据“跑”起来

拓展数据赋能,让数据“跑路”、网上“自运行”,进一步提升审批服务效率。结合疫情防控要求,深入推行“不见面审批”,改“上门办”为“网上办”“邮寄办”,“材料审批”为“数据审批”,把纸质材料变为电子数据,让数据“跑”起来代替企业和群众跑过来。目前,100%的行政许可事项及个人事项可以全程网办、一次不用跑,大大方便了企业和群众。

## 让审批服务“快”起来

开展7×24小时不打烊“随时办”提升行动,提高网上办事便捷度。除窗口端、电脑端外,广泛拓展移动端、自助端办理,做到“应上尽上”。目前,有68个政务服务事项上线移动端,实现“掌上办理”“指尖服务”;“安徽省公共信用信息查询”等3个事项上线安徽省一体化智能自助系统,实现全省统一“自助端”办理;“综合评标评审专家库”等2个事项在“皖事通”移动APP上线运行。其中,“综合评标评审专家库管理系统”入选全国招投标领域10大典型示范经验。

# 快字当头兑现政策 实字为先改进作风

### 安徽推动助企纾困政策资金精准透明及时兑现

采用补助、贷款贴息等形式,继续大幅压减称号类奖励。单个项目平均支持资金由去年的89万元提高到113万元,增幅达27%,没有低于10万元的项目,资金使用更加精准,集聚效果进一步凸显。

落实涉企服务“一屏通办”,完善项目资金申报系统,推进信息互通共享,提升申报材料要求的精准性和有效性,减轻企业填报负担;优化申报流程,精简申报环节,对符合条件的实行“免申即补”,提升兑现效率,减轻企业申报成本。

2月11日,联合省财政厅印发项目申报指南;2月15日,组织召开省市县三级经信主管部门视频会议,全面开展申报动员;2月23日,企业申报已全部结束,3月4日市县审核全部完成;3月14日,省经信厅党组会审定拟支持项目和资金计划;3月18日,资金项目向社会公示结束。

在现有执行效果较好的项目管理“1+4”制度体系基础上,省经信厅坚持问题导向和效果导向,聚焦精准有效、务实管用,从申报流程、现场核查、评审专家、决策机制、绩效管理、信用管理等6个方面提出具体举措,进一步强化资金管理,提升资金绩效。会同省财政厅落实涉企项目资金管理要求严格比对,对发现问题项目一律取消支持。

## 后续报道

# 南京火灾中“丈夫舍身救下的妻子”因感染离世

### 爱心捐款拟按比例退回

3月29日,继在火灾中舍身救妻的男子陈某产离世后,被救下的妻子王某雨家属告诉记者,在29日早晨7时左右王某雨病情突然恶化,经抢救无效后离世。在3月24日本报06版曾对此进行了报道。遭遇火灾的夫妻俩系安徽省亳州市人。

“很突然,明明第二次手术后都是好好的,眼睛睁开了,还有精神,还知道饿,要吃东西,谁也没想到会这样。”据家属介绍,王某雨此次突然病情恶化疑似是因为伤后感染导致。

记者从家属处了解到,目前双方家属还在南京鼓楼医院办理相关手续,稍后将把王某雨送往此前存放陈某产的殡仪馆处。陈某产哥哥告诉记者:“现在都很悲痛,

同时又考虑到他们家中的三个孩子和为治病早前借下的巨额欠款问题,我们希望能和筹款平台商量一下能否留下一些捐款。”

据悉,双方家属通过水滴筹平台筹集爱心捐款120余万元用于伤者治疗。水滴筹南京区域负责人苏经理告诉记者:“因为筹款的目标是为了治疗,所以现在的情况下剩余的爱心捐款将按照比例退回给捐助者。但是考虑到这家人此前为治病四处举债,我们将向上级部门申请看能否对他们可证实用于治疗的借款进行报销。”

陈某产哥哥透露,在此前抢救夫妻二人时家中约外借了七八十万外债,如今希望破灭,家属只好面对现实尽一切努力渡过债务的难关。

综合

# 合肥经开区 一季度债券发行创新高

2022年一季度合肥经开区发行政府债券12.37亿元,其中再融资债券1.01亿元,新增债券11.36亿元,发行期限有5年、15年,发行利率为2.7%、3.29%。

经开区坚持“资金跟着项目走”的原则,聚焦产业园区基础设施建设,一季度发行11亿元新增债用于新桥智能电动汽车产业园项目,2021-2022年该项目已累计安排债券资金24.5亿元,为打造具有国际影响力的智能电动汽车之都提供了资金保障。为尽快形成实物工作量,债券资金下达后及时拨付项目单位,截至3月底一季度发行的债券资金已支出4.9亿元,支出进度45%,远超省市平均支出进度。

齐婷 徐丹

# 泗县2022年棚户区 改造民生实事加速推进

今年以来,泗县以实际行动贯彻落实“一改两为五做到”,强力推进棚户区改造民生实事,持续改善群众居住环境,不断提升群众的幸福感和获得感。

县住建、房管等部门抽调专人,对现存的棚户区进行全面调查摸底,确定棚户区改造范围和标准。按照棚户区改造成熟程度和轻重缓急,严格评估财政承受能力,科学研究确定年度目标任务。

在争取中央、省棚户区改造财政专项资金支持的基础上,积极通过政府购买服务、发行专项债券等渠道筹集棚户区改造资金,确保不留缺口。同时,将棚户区改造建设用地实行优先安排、应保尽保。

把棚户区改造纳入全县重点督查调度项目,截至3月中旬,208套新开工任务已经全部完成。严格工程质量监管,认真落实建设、勘察、施工等单位的工程质量终身负责制,切实把民生实事办实办好。

通过流动宣传车、发放一封信、张贴明白纸、入户走访等方式,就居民最关心的棚改征收补偿标准、保障措施、安置房源规划、安置时间等问题进行重点宣传和介绍,让居民了解棚户区改造的目的、意义,更加理解、支持棚户区改造。

刘健 刘畅

# 一智慧健康护理设备项目 在我省泾县开工

3月28日上午,安徽中源医用科技有限公司智慧健康护理设备项目一期工厂开工典礼在泾县昌桥乡新桥村产业园顺利举行。

该项目为泾县双招双引项目,活动仪式由安徽中源医用科技有限公司和昌桥乡政府联合主办。安徽中源医用科技公司是一家专业研发生产智能化医用、家用护理设备、智能护理站等产品的高新技术企业。公司通过了ISO体系认证、国内医疗器械许可证、欧盟CE、美国FDA、SGS等国际资质认证。公司坚持以市场需求为导向,以科技创新为中心,现有自主知识产权15项。

据悉,项目建设共分两期,总用地60亩,一期用地22亩,主要用于智能化医疗护理设备装备制造,二期用地38亩,将用于智能化生命健康康复辅具装备制造,项目建成后提供年产2万台智慧健康医养护理设备。

张濛 程跃文 曹开发